ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Администрации городского округа Самара «О внесении изменений в приложение № 1 к постановлению Главы городского округа Самара от 10.06.2008 № 404 «Об утверждении Правил благоустройства территории городского округа Самара»


Проект постановления Администрации городского округа Самара «О внесении изменений в приложение № 1 к постановлению Главы городского округа Самара от 10.06.2008 № 404 «Об утверждении Правил благоустройства территории городского округа Самара» (далее - Проект)  подготовлен в связи с протокольным поручением Главы Администрации городского округа Самара от 15.06.2015 в целях повышения уровня благоустройства и содержания территории городского округа Самара при проведении строительных работ на фасадах зданий.
Главой 14 раздела 4 Правил благоустройства территории городского округа Самара, утвержденных постановлением Главы городского округа Самара от 10.06.2008 № 404 (далее - Правила), установлены требования к внешнему обустройству и оформлению строительных площадок.
Проектом предлагается установить требования к подрядчикам, осуществляющим работы по ремонту фасадов объектов капитального строительства и реставрационные работы объектов культурного наследия, расположенных на территории городского округа Самара, а также требования к ограждениям строительных площадок при проведении строительных работ на фасадах зданий.
Указанные изменения позволят обеспечить надлежащее содержание прилегающей к строительной площадке территории.
[bookmark: _GoBack]Кроме того, проектом предлагается установить обязанность для лиц, разместивших отходы в несанкционированных местах, убирать и очищать территорию.
Данные изменения позволят улучшить санитарное состояние территории городского округа Самара.
Принятие постановления не потребует выделения дополнительного финансирования из бюджета городского округа Самара. 





