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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к  проекту постановления Администрации городского округа Самара 
«Об утверждении Порядка  предоставления субсидий за счет средств бюджета городского округа Самара на возмещение затрат юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям - производителям работ и услуг по благоустройству территории городского округа Самара, сбору, вывозу, утилизации и переработке бытовых промышленных отходов, осуществляющим свою деятельность на территории городского округа Самара, в целях возмещения затрат,  связанных с возмещением расходов по кредитам и уплате процентов по кредитам, полученным в кредитных организациях с целью обновления парка специализированной техники жилищно-коммунального хозяйства автомобилями, работающими на газомоторном топливе и (или)уплатой лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга), заключенным в целях обновления парка специализированной техники жилищно-коммунального

хозяйства автомобилями, работающими на  газомоторном топливе»
         Проект Постановления Администрации городского округа Самара
 «Об утверждении Порядка  предоставления субсидий за счет средств бюджета городского округа Самара на возмещение затрат юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям - производителям работ и услуг по благоустройству территории городского округа Самара, сбору, вывозу, утилизации и переработке бытовых промышленных отходов, осуществляющим свою деятельность на территории городского округа Самара, в целях возмещения затрат,  связанных с возмещением расходов по кредитам и уплате процентов по кредитам, полученным в кредитных организациях с целью обновления парка специализированной техники жилищно-коммунального хозяйства автомобилями, работающими на газомоторном топливе и (или) уплатой лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга), заключенным в целях обновления парка специализированной техники жилищно-коммунального хозяйства автомобилями, работающими на  газомоторном топливе» разработан в целях реализации  постановления Правительства Самарской области от 12.09.2014 № 568 «Об утверждении государственной программы Самарской области «Развитие рынка газомоторного топлива в Самарской области» на 2014 - 2020 годы» и перевода предприятий отрасли благоустройства  на более дешевый и экологически чистый вид топлива – газомоторное топливо. 
Обновления парка специализированной техники жилищно-коммунального хозяйства автомобилями, работающими на газомоторном топливе приведет к улучшению экологической ситуации в городском округе Самара за счет применения более экологического вида топлива- газомоторного. Кроме того это позволит сократить расходы организаций за счет применения более дешевого вида  топлива.
В целях возмещения затрат, связанных  с переходом автомобильного транспорта на более дешевый и экологически чистый вид топлива – газомоторное топливо, расходы по данному направлению будут распределяться следующим образом:
доля расходов получателей субсидий -  50%  общих расходов на приобретение газомоторной техники;
доля расходов бюджетных средств - 50% общих расходов на приобретение газомоторной техники, в том числе:
              средства областного бюджета 95% в общей доле расходов бюджетных средств;

              средства городского бюджета 5% в общей доле расходов бюджетных средств.

Департаментом направлены обращения в адрес министерства промышленности и технологий Самарской области (исх. № 17-07-01/3490 от 14.04.2015, № 17-07-01/3567 от 16.04.2015, № 17-07-01/3713 от 20.04.2015) о готовности принять участие в реализации постановления Правительства Самарской области от 12.09.2014 № 568 «Об утверждении государственной программы Самарской области «Развитие рынка газомоторного топлива в Самарской области» на 2014 - 2020 годы».
После принятия данного проекта Постановления Департаментом будут подготовлены предложения по внесению изменений в муниципальную программу городского округа Самара «Поддержание и улучшение санитарного и эстетического состояния территории городского округа Самара» на 2015-2019 годы в части дополнения мероприятием по  предоставлению субсидий в целях возмещения затрат, связанных возмещением расходов по кредитам,  уплате процентов по кредитам, полученным в кредитных организациях с целью обновления парка специализированной техники жилищно-коммунального хозяйства автомобилями, работающими на газомоторном топливе и (или) уплатой лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга), заключенным в целях обновления парка специализированной техники жилищно-коммунального хозяйства автомобилями, работающими на  газомоторном топливе.
Принятие постановления не потребует выделения дополнительных средств из бюджета городского округа Самара.
