ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
проекта постановления Администрации городского округа Самара
 «Об утверждении порядка предоставления субсидий за счет средств бюджета городского округа Самара юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг в целях обеспечения (возмещения) указанным лицам затрат по проведению отдельных видов работ по ремонту многоквартирных домов на территории городского округа Самара». 



           Проект постановления Администрации городского округа Самара                         «Об утверждении порядка предоставления субсидий за счет средств бюджета городского округа Самара юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг в целях обеспечения (возмещения) указанным лицам затрат по проведению отдельных видов работ по ремонту многоквартирных домов на территории городского округа Самара подготовлен Департаментом жилищно-коммунального хозяйства Администрации городского округа Самара в связи с необходимостью  исполнения государственной программы Самарской области «Содействие развитию благоустройства территорий муниципальных образований в Самарской области на 2014-2018 годы», утвержденной постановлением Правительства Самарской области                           от 27.11.2013 № 670. 
[bookmark: _GoBack]	Соглашение о предоставлении в 2015 году субсидий из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований в Самарской области на проведение отдельных видов работ по ремонту многоквартирных домов подписано Главой Администрации городского округа Самара. 
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