Ответственность за уничтожение редких и находящихся под угрозой исчезновения видов растений, занесенных в Красную книгу 

С наступлением весны, весенних праздников зацветают растения - первоцветы. На территории Самарской области произрастает около 60 видов первоцветов. Все они являются исчезающими и находятся под охраной. Многие из них занесены в Красную книгу Российской Федерации (тюльпан Шренка, тюльпан низкий, рябчик русский) и Красную книгу Самарской области (адонис весенний, адонис волжский, тюльпан дубравный, ландыш майский и др.). Одним из лимитирующих факторов ухудшения состояния их популяции является сбор растений на букеты. Первоцветы обладают коротким жизненным циклом. В течение нескольких недель растение должно вырасти, зацвести и дать семена. Уничтожение одного цветка означает истребление всего потомства.
[bookmark: _GoBack]В соответствии с требованиями части 1 статьи 60 Федерального закона от 10 января 2002 года № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» запрещается деятельность, ведущая к сокращению численности растений, занесенных в Красную книгу. Однако на территории городского округа Самара в сезон произрастания первоцветов осуществляется их продажа, в результате чего редкие виды растений находятся под угрозой уничтожения.
Поэтому ежегодно в весенний период в городского округе Самара силами органов местного самоуправления проводится рейдовые мероприятие, направленные на предотвращение нарушений требований законодательства в области охраны окружающей среды, влекущих причинение вреда растениям.
В связи с этим Администрация городского округа Самара в лице Департамента городского хозяйства и экологии напоминает, что нарушителям грозит административная ответственность:
— по статье 8.35 КоАП РФ – в случае выявления фактов уничтожения редких и находящихся под угрозой исчезновения растений, занесенных в Красную книгу Российской Федерации, размер административного штрафа на граждан составляет от 2500 — 5000 рублей с конфискацией орудий добычи растений, самих растений, их продуктов, частей либо дериватов или без таковой.
— по статье 8.5 Закона Самарской области от 01.11.2007 № 115-ГД «Об административных правонарушениях на территории Самарской области» – в случае выявления фактов уничтожения редких и находящихся под угрозой исчезновения видов растений, занесенных в Красную книгу Самарской области, размер административного штрафа на граждан составляет от 1500 — 2500 рублей.


