 Требования к сбору и удалению жидких бытовых отходов в зданиях без централизованного водоотведения 

	Все необходимые нормы и требования к сбору, транспортированию и отношениям по приему жидких бытовых отходов определены положениями Федерального закона от 07.12.2011 № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении», СанПиН 2.1.7.3550-19 "Санитарно-эпидемиологические требования к содержанию территорий муниципальных образований» и СанПиН 42-128-4690-88 "Санитарные правила содержания территорий населенных мест". 
	В городском округе Самара прием жидких бытовых отходов в централизованные сети хозяйственно-фекальной канализации обеспечивает одна сливная станция, расположенная в п. Мехзавод, квартал 15 Красноглинского внутригородского района, оборудованная в соответствии с требованиями санитарных норм. Данная сливная станция эксплуатируется АО «СпецАвтоТранс» (г.Самара, ул.Клиническая, 204, т.201-59-01), которое обеспечивает её санитарное содержание, а также сбор и утилизацию жидких бытовых отходов от населения городского округа Самара. 
Дополнительно на территории городского округа Самара на сетях централизованного водоотведения, обслуживаемых ООО «Самарские коммунальные системы», предусмотрены временные точки приема (слива) жидких бытовых отходов по следующим адресам:
- в Куйбышевском внутригородском районе, в районе ул. Уральской, 225; 
- в Кировском внутригородском районе, на  ул. Олимпийской, 153.
	В соответствии с пунктом 2 статьи 51 Федерального закона от 10.01.2002 №7-ФЗ «Об охране окружающей среды» запрещается сброс отходов производства и потребления в поверхностные и подземные водные объекты, на водосборные площади, в недра и на почву. 
 Предусмотрена административная ответственность за нарушение законодательства в виде штрафа:
· на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей; 
· на должностных лиц - от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей; 
· на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; 
· на юридических лиц - от ста тысяч до двухсот пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.
[bookmark: _GoBack]	Просим Вас соблюдать нормы и требования законодательства РФ при сборе, транспортировании и размещении жидких бытовых отходов на территории городского округа Самара.

