Информационное письмо
Департамент городского хозяйства и экологии Администрации городского округа Самара извещает о начале обсуждения проекта  Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сфере муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах городского округа Самара на 2022 год (далее – Программы профилактики) и сборе предложений заинтересованных лиц относительно содержания проекта Программы профилактики.
Правовым основанием принятия настоящего проекта Программы профилактики является Федеральный закон от  31.07.2020 № 248-ФЗ               «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», постановление Правительства Российской Федерации от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям».
Проект программы профилактики подлежит общественному обсуждению, которое проводится с 01 октября по 01 ноября 2021 года.

Предложения по содержанию проекта Программы профилактики принимаются по адресу: 
Коммунистическая ул., 17А, г. Самара, 443030; тел. (846)  336 64 10; факс (846) 340 97 82.

         Адрес электронной почты: e-mail: dgh@samadm.ru
