ОБЩЕСТВЕННОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОГРАММЫ ПРОФИЛАКТИКИ

Уведомление о проведении общественного обсуждения Программы профилактики
Администрация городского округа Самара в лице Департамента городского хозяйства и экологии сообщает, что в соответствии с требованиями постановления правительства РФ от 25.06.2021 № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям» с 1 октября по 1 ноября 2022 года проводится общественное обсуждение проекта Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям (окружающей среде) Администрации городского округа Самара в рамках осуществления отдельных переданных государственных полномочий в сфере охраны окружающей среды (региональный государственный экологический контроль (надзор) на 2023 – 2025 годы:
[bookmark: _GoBack]В целях общественного обсуждения проект Программы профилактики размещен на официальных сайтах Администрации городского округа Самара в разделе «Документы» / «Проекты документов / Экспертиза / Оценка регулирующего воздействия» (https://www.samadm.ru/docs/public-hearings) и Департамента в разделе «Управление охраны окружающей среды» / «Профилактика нарушений» (https://dbe-samara.ru/o-departamente/struktura/upravlenie-oxrany-okruzhayushhej-sredy/profilaktika-narushenij). 
Предложения принимаются с 01 октября по 01 ноября 2022 года.
Способы подачи предложений по итогам рассмотрения:
почтовым отправлением / нарочным: 443030, г. Самара, ул. Коммунистическая, 17А;
письмом на адрес электронной почты: oppoos63@mail.ru, ooso63@bk.ru.
Поданные в период общественного обсуждения предложения рассматриваются контрольным (надзорным) органом с 1 ноября по 1 декабря 2022 года. 


