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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Администрации городского округа Самара 

«Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории городского округа Самара, аннулирование такого разрешения», о внесении изменений в отдельные муниципальные правовые акты городского округа Самара и признании утратившими силу отдельных муниципальных правовых актов городского округа Самара»

Департаментом городского хозяйства и экологии Администрации городского округа Самара разработан проект постановления Администрации городского округа Самара «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории городского округа Самара, аннулирование такого разрешения», о внесении изменений в отдельные муниципальные правовые акты городского округа Самара и признании утратившими силу отдельных муниципальных правовых актов городского округа Самара» (далее – проект постановления) в соответствии с поручением первого заместителя главы городского округа Самара.

Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2020 № 474                    «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» (далее – Указ Президента) одной из национальных целей развития Российской Федерации до 2030 года определена цифровая трансформация. В рамках указанной национальной цели развития предусмотрено увеличение доли массовых социально значимых услуг, доступных в электронном виде, до 95 процентов.

Муниципальная услуга «Выдача разрешения на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на соответствующей территории, аннулирование такого разрешения» входит в перечень массовых социально значимых услуг, подлежащих переводу в электронный формат.

В целях исполнения Указа Президента, а также в соответствии  с планом перевода массовых социально значимых услуг (сервисов) в электронный формат, утвержденным протоколом президиума Правительственной комиссии по цифровому развитию, использованию информационных технологий для улучшения качества жизни и условий ведения предпринимательской деятельности от 25.06.2021 № 19, а также в соответствии с перечнем поручений заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Д.Н. Чернышенко от 15.09.2021               № ДЧ-П10-12805 федеральным органам исполнительной власти Российской Федерации поручено утвердить типовые административные регламенты предоставления массовых социально значимых услуг, а субъектам Российской Федерации привести государственные и муниципальные услуги в соответствие с типовыми административными регламентами, утверждаемыми федеральными органами исполнительной власти Российской Федерации. 

Приказом Федеральной антимонопольной службы России от 26.11.2021 № 1312/21 «Об утверждении типового Административного регламента предоставления государственной (муниципальной) услуги «Выдача разрешения на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на соответствующей территории, аннулирование такого разрешения» на территории (наименование органа государственной власти, органа местного самоуправления субъекта Российской Федерации)» утвержден типовой Административный регламент предоставления государственной (муниципальной) услуги «Выдача разрешения на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на соответствующей территории, аннулирование такого разрешения» на территории (наименование органа государственной власти, органа местного самоуправления субъекта Российской Федерации)» (далее – ТАР).
ТАР предусматривает электронно-цифровой порядок оказания государственной (муниципальной) услуги «Выдача разрешения на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на соответствующей территории, аннулирование такого разрешения».  

Таким образом, проектом постановления утверждается Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории городского округа Самара, аннулирование такого разрешения» (далее – Административный регламент) в новой редакции с учетом положений ТАР.

В связи с утверждением Административного регламента в новой редакции проектом постановления предлагается признать утратившими силу:

постановление Администрации городского округа Самара от 25.01.2017 № 31 «О внесении изменения в постановление Администрации городского округа Самара от 24.04.2012 № 360 «Об утверждении Перечня муниципальных услуг, предоставляемых отраслевыми (функциональными) органами Администрации городского округа Самара, Департаментом управления имуществом городского округа Самара, Департаментом градостроительства городского округа Самара» и утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории городского округа Самара»;

постановление Администрации городского округа Самара от 06.11.2019 № 824 «О внесении изменений в постановление Администрации городского округа Самара от 25.01.2017 № 31 «О внесении изменения в постановление Администрации городского округа Самара от 24.04.2012       № 360 «Об утверждении Перечня муниципальных услуг, предоставляемых отраслевыми (функциональными) органами Администрации городского округа Самара, Департаментом управления имуществом городского округа Самара, Департаментом градостроительства городского округа Самара» и утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории городского округа Самара». 
Также, проектом постановления вносятся изменения в приложение к постановлению Администрации городского округа Самара от 24.04.2012      № 360 «Об утверждении Перечня муниципальных услуг, предоставляемых отраслевыми (функциональными) органами Администрации городского округа Самара, Департаментом управления имуществом городского округа Самара, Департаментом градостроительства городского округа Самара» в части приведения наименования муниципальной услуги «Выдача разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории городского округа Самара» в соответствии с ТАР, а также исключения из перечня муниципальных услуг  согласования установки информационных конструкций, поскольку  нормативными правовыми актами федерального уровня не предусмотрено  такого вида государственной (муниципальной) услуги.

Проектом Административного регламента устанавливается порядок аннулирования выданных разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, которым предусмотрено основание для отказа в аннулировании указанных разрешений. 
Таким образом, проектом постановления предлагается внести изменение в приложение к постановлению Администрации городского округа Самара от 02.07.2007 № 494 «О распределении обязанностей между первыми заместителями главы городского округа, заместителями главы городского округа», дополнив полномочия первого заместителя главы городского округа, курирующего вопросы гражданской защиты, городского хозяйства и экологии, транспорта полномочиями по принятию решения об отказе в аннулировании обозначенных разрешений.
Принятие проекта постановления не повлечет за собой выделение дополнительных средств из бюджета городского округа Самара.
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