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[bookmark: _GoBack]Уведомление о начале сбора замечаний и предложений по проекту постановления Администрации городского округа Самара 
«О признании утратившими силу отдельных муниципальных правовых актов городского округа Самара»

В соответствии с пунктом  20 Положения об организации 
в Администрации городского округа Самара системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, утвержденного постановлением Администрации городского округа Самара от 27.09.2019 № 715, в целях выявления комплаенс  – рисков необходимо проведение анализа проектов нормативных правовых актов Администрации городского округа Самара.
Департаментом городского хозяйства и экологии Администрации городского округа Самара (далее - Департамент) разработан проект постановления Администрации городского округа Самара «О признании утратившим силу отдельных муниципальных правовых актов городского округа Самара» (далее – проект постановления).
Департамент уведомляет о начале сбора замечаний и предложений по проекту постановления. 
Сбор замечаний и предложений разработчиком проекта осуществляется до 17.03.2025.
Контактные данные для направления замечаний и предложений:
443030, г. Самара, ул. Коммунистическая, 17А, каб. 224, а также по адресу электронной почты: ShishovaAS@samadm.ru.
Ответственное лицо: заместитель начальника отдела по работе с технической документацией и техническому надзору по реконструкции и ремонту элементов благоустройства управления развития, реконструкции и ремонта Департамента Шишова А.С.
Получить информацию можно по телефону: 8 (846) 336 67 79
